Geburtstagsrätsel  4    -  Lösungen

I)   Paul Produkt wurde am  15. 8. 82 geboren.
     Helga ist 5 Jahre alt, Helge ist 14 Jahre alt.
   
II)  Ein möglicher Lösungsweg:
Es gibt folgende 9 Geburtsdaten mit dem Geburtstagsprodukt 9840:

	Nr
	Datum
	Nr
	Datum

	1
	30.   8.  41
	6
	20.   6.  82

	2
	24.  10.  41
	7
	15.   8.  82

	3
	20.  12.  41
	8
	12.  10.  82

	4
	30.   4.  82
	9
	10.  12.  82

	5
	24.   5.  82
	
	



Bildet man für diese 9 Daten die Quersumme von t + m, so erhält man folgendes:







  














Bildet man für die 9 Daten nun zusätzlich die Summe von q(t) und q(m), so erhält man folgendes:


Da die Logiker auch bei Kenntnis von Karlas Alter  das gesuchte Datum nicht ermitteln könnten, kommt Datum Nr. 6 nicht in Frage.
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Es gibt nur ein Datum, bei dem  q(t)+q(m)


größer ist als q(t +m). Dies ist der 15. 8. 82.





Dies ist das gesuchte Geburtsdatum .
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